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РОЛЬ VR ТА AR – ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ РОЗВИТКУ  
ВОЄННО-ПАТРІОТИЧНОГО ТУРИЗМУ  

ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 
 

В сучасному світі, що так швидко розвивається підприємствам 
готельно-ресторанного бізнесу просто не можливо стояти на міс-
ці. Потреба у використанні технологій віртуальної реальності 
(VR) та доповненої реальності (AR) є важелем для підвищення їх 
конкурентоспроможності.  

VR та AR-технології дозволяють створювати іммерсивні вірту-
альні досвіди або досвіди доповненої реальності, які можуть бути 
використані у багатьох галузях, включаючи туризм та готельно-
ресторанний бізнес. 

Необхідно зазначити, що такого роду інновації активно вико-
ристовуються у всьому світі. Застосуванням іммерсивних техно-
логій вирізняються такі відомі засоби розміщення, як: Hilton, 
Marriott Hotels and Resorts, Carlson Rezidor Hotel Group, Shangri-La 
Hotels and Resorts, InterContinental Shenzhen та багато інших. 
З огляду на це для сфери туризму та гостинності доцільним було б 
переймати світовий досвід загалом, а також досвід країн Східної 
та центральної Європи, адже вони є безпосередніми сусідами для 
України і в своїй практиці вже мають подібний досвід [8, 181–187; 
9, 67–89]. 

Технології VR та AR вважаються такими, що здійснили найбі-
льший вплив на життя людей у ХХІ столітті, адже вони являються 
альтернативною версією реальності.  

Загалом віртуальна реальність (VR) є технологією, що дозволяє 
користувачам зануритися у віртуальне середовище яке створене 
комп’ютером. Користувачі цієї технології можуть взаємодіяти з 
цим середовищем, використовуючи спеціальні пристрої, такі як 
віртуальні навушники, спеціальні контролери або навіть спеціаль-
ні камери та сенсори. Що стосується розширеної реальності або ж 
AR, вона дозволяє відображати віртуальні об’єкти або інформацію 
поверх реального світу. Користувачі при цьому можуть бачити 
реальне оточення через камеру свого пристрою, такого як смарт-
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фон або спеціальні AR-окуляри, а також додати віртуальні 
об’єкти, текст або інші елементи, що доповнюють реальність [1].  

VR та AR-технології можуть застосовуватися не лише в меди-
цині, освіті, рекламі але й для розвитку воєнно-патріотичного 
туризму, що є одним із перспективних напрямків діяльності тури-
стичних та готельно-ресстораних комплексів. 

Підвищений інтерес до військово-патріотичного туризму, зрос-
таюча свідомість про важливість військової історії та патріотич-
них цінностей призводить до збільшення популярності такого 
виду відпочинку. А технології доповненої реальності можуть зро-
бити цей досвід більш захоплюючим та пізнавальним, дозволяють 
створювати іммерсивні віртуальні середовища, де відвідувачі 
зможуть відчути себе частиною військової історії. Це може вклю-
чати віртуальні екскурсії, історичні реконструкції, ігрові симуля-
тори, що здатні допомогти зберегти та відтворити історичні місця 
та події, які можуть бути зруйновані або втрачені з часом. Такі 
технології дають можливість зробити історію доступною для на-
ступних поколінь, забезпечити збереження культурної спадщини, 
а також популяризувати її для молоді. 

У 2017 році було прийнято Стратегію розвитку туризму і куро-
ртів на період до 2026 року, згідно якої було запроваджено низку 
заходів, що включають узгодження національних стандартів з 
міжнародними вимогами, розвиток мережі тимчасового розмі-
щення та харчування, активне популяризування вітчизняного ту-
ристичного продукту, стимулювання розвитку туристичної галузі 
в цілому, узгодження кваліфікаційних вимог та стандартів вищої 
освіти для закладів, що готують фахівців у сфері туризму та куро-
ртів, а також формування стандартів професійної підготовки май-
бутніх працівників сфери гостинності [7]. 

З огляду на це держава унормовує стандарти освіти України та 
Європейського союзу для того щоб максимально задовольнити 
попит підприємств сфери гостинності та туризму на кваліфікова-
них працівників, адже для того щоб можна було впроваджувати 
інноваційні технології, такі як VR та AR потрібно мати фахівців, 
що зможуть оперувати ними і мати практичні навички, щоб задо-
вольнити очікування клієнтів від обраних послуг [6, 38–44]. 

Розвиток мережі закладів гостинності та популяризація вітчиз-
няного туристичного продукту важливі аспекти для повоєнного 
відновлення сфери гостинності України, але не менш важливим є і 
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розробка нового турпродукту, який буде актуальним та перспек-
тивним. Воєнно-патріотичний туризм має вище названі ознаки, а 
його розвиток на території нашої держави може мати свою актуа-
льність та значну кількість переваг, особливо із застосуванням VR 
та AR-технологій: 

1. Віртуальні тури готелів та ресторанів з допомогою яких клі-
єнти можуть відвідати заклади гостинності до фактичного броню-
вання, що дозволятиме потенційним гостям отримати реалістичне 
уявлення про середовище та послуги, що пропонуються. 

2. Віртуальні екскурсії та подорожі які готелі та ресторани мо-
жуть здійснювати для створення віртуальних екскурсій по місцях, 
де розташовані їхні заклади, або по історичних туристичних 
об’єктах, що знаходяться поблизу [1, 403–405]. 

3. Інтерактивні меню та кулінарні демонстрації, які можна 
створювати за допомогою VR-демонстрування страв та кулінар-
них прийомів, що дозволяє гостям отримати більше інформації 
про страви та відчути себе частиною процесу приготування. Цей 
процес може супроводжуватися історичною реконструкцією без-
посереднього приготування страв військовими в умовах визначе-
ного історичного періоду. 

4. Розважальні VR-програми та ігри, що додають цікавості до 
військово-патріотичних заходів, допоможуть демонструвати ок-
ремі архівні матеріали, що раніше могли бути малодоступними, 
перегляд фільмів історичної тематики в режимі повного занурен-
ня, що даватиме відвідувачу відчуття присутності в окремому 
періоді та часі. 

Досвід отриманий споживачем з використанням віртуальної 
реальності може розширювати можливості для розвитку військо-
во-патріотичного туризму загалом та сфери гостинності зокрема. 
Адже саме такі віртуальні екскурсії можуть дозволити відвідува-
чам відчути себе на місці історичних подій та бойових дій. Вони 
можуть бути створені для відображення реалістичних бойових 
сценаріїв або для розгляду військових музеїв та пам’ятників [3, 
252–254; 4, 8–9]. 

Реконструювати історичні події в будь який час доби і за будь-
якої погоди з використанням VR-технологій дозволятиме відвіду-
вачам не лише краще розуміти контекст і хід подій, але й відчувати 
себе своєчасним і важливим, таким про інтереси якого подбали. 
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Створення віртуальних музеїв та виставок, які можуть бути до-
ступними для відвідувача з будь якого куточку світу де є підклю-
чення до мережі інтернет. Це робить можливим вивчення військо-
вої історії та культурних аспектів патріотизму незалежно від геог-
рафічного положення [2, 84–86]. 

VR дає можливість організовувати відвідини, до прикладу, ви-
ставок на певну історичну тематику безпосередньо на території 
готельно-ресторанного комплексу, що для відвідувачів є безумов-
но цікавою родзинкою, а для підприємства вартує лише наявності 
відповідної VR або AR технології. 

Звичайно позитивних моментів розвитку військово-
патріотичного туризму, як напрямку є чимало, а VR та AR техно-
логії можуть здійснити позитивний вплив на відповідну діяльність 
та дискусійним моментом залишатиметься досить вузьке коло 
відвідувачів яким до-вподоби відповідний вид туризму, а також 
значні витрати на новітні технології. Та як відомо, якщо нема ви-
трат – то нема і прибутку. 

Саме тому, підсумовуючи слід зазначити, що для розвитку вій-
ськового туризму необхідні значні інвестиції та активна маркетин-
гова діяльність. При цьому позитивним моментом може бути те, 
що названий туристичний напрямок є справді цікавим та актуаль-
ним особливо у повоєнний період. Використання VR та AR може 
суттєво допомогти готелям та ресторанам підвищити рівень обслу-
говування, залучити більше клієнтів та забезпечити незабутній 
досвід для своїх гостей, що може свідчити про потенційну прибут-
ковість капіталовкладень у справді якісний туристичних продукт. 
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